EXAME DA EPOCA NORMAL - 1° SEMESTRE 2011/12 - 05/01/12, 9h

Toépicos de resolugao
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Em primeiro lugar, no momento da contracgdo da divida, o mutuario vai receber apenas a
diferenca entre o valor do empréstimo e o valor da totalidade dos juros. Em segundo, e
essencialmente, como 0s juros sdo pagos no inicio, a remuneragdo verdadeira é efectuada a
uma taxa que é na realidade superior a taxa apresentada (taxa de desconto e n&o taxa de

juro).

22 Parte

Empréstimo bancario

a) m — 100.000/ — 35000¢
J1 = 100.000 = 0,1 = 10.000 £
J2 = (100,000 - 25.000) = 01 = 75.000 = 0,1 = 7.500£€
Tl = 25.000 + 10.000 = 35.000£
T2 = 25000 + 7.500 = 32.500£
Capital em divida = Amortizagcao | Amortizag¢oes Capital em
Anos . Juro | Prestacgao . o .
no inicio periodo acumuladas divida no final
1 100.000 10.000 35.000 25.000 25.000 75.000
2 75.000 7.500 32.500 25.000 50.000 50.000
3 50.000 6.000 31.000 25.000 75.000 25.000
4 25.000 3.000 28.000 25.000 100.000 0
b)
J3 = (75.000 - 25.000) = 0,12 = 30.000 = 0,12 = 6.000
J4 = (50,000 - 250000 = 0,12 = 25,000 = 0,12 = 3.000
T3 = 25000 + 6.000 = 31.000 £
T4 = 25000 + 3.000 = 28.000 €




Letra

a)

b)

c)

Produto Liquido de Desconto. R:

PLD = Vn- DB = Vn-J- CC-I§5 - Portes

# =31 —-16+ 30+ 31 + 31 = 107 dias n +

] = 15.768 x 0,1 x —

365
CC = 13768 % 0002 = 31.536 £

I5 = (470,88 + 31.3368) = 0,04 = 20.097 £
Portes = 3 £

PLD) = 15.768 - 470,88 - 31,536 - 20,097 - 5 = 13.24040 £

TAEG da operacgao.

R:
15.768 = 15.240,40 (1 4 TAEG)108/363
15?68 265 /10
i = —_ = 2_.
TAEG 15.240,40 1 12,07%
TAE da operagéo.

PLD = PLD + I§ = 15.24049 + 20.097 = 15.260,387
15.768 = 15.260,587 (1 + iTAE)*#/3%s

15 ?ﬁ‘E‘ 65/ 109
iTAE = m —1 = 11,589

15.240,49 €

[ =]

= 109 dias

12,07%

11,58%




Empréstimo Obrigacionista

P4 PG P8 P10
mé me mé mid
J1 J2 J3 J4 J5 J6 J7 J8 J9 J10
| | | I | | | | I | | .
0 1 2 3 4 5 b 7 8 ] 10 -
semestres
01/01/N

a)
€, = 200.000 % 10 = 2.000.000 €
m = 2.000.000/4 = 500.000 € /aro Nk = 200000/, = 50.000 obrigacaes fano
Pr = 50.000 x 0.5 = 25.000 € faro
J1 = J2 =J3 =4 = 2.000.000 x 0.06 = 120.000 €
J5 = (2.000.000- 500.000) x 0.06 = 90.000 €

N°® de Prémio de | Prestagao
Semestre| Capital Juro obrigagdées |Amortizagado AA
reembolso total
reembolsadas
1 2.000.000 | 120.000 - - - 120.000 -
2 2.000.000 | 120.000 - - - 120.000 -
3 2.000.000 | 120.000 - - - 120.000 -
4 2.000.000 | 120.000 50.000 500.000 25.000 645.000 500.000
5 1.500.000 90.000 - - - 90.000 500.000
b)
Vm = 20 anos VM = 5 anos
30,000 = 2 + 30,000 = 3 + 30,000 =4 + 30,000 = 3
Er = = 3.3 = 3 anos g seis meses

200.000

Vida minima: 2 anos; Vida maxima: 5 anos; Esperanca de vida: 3 anos e seis meses.
Leasing

a)
E = 015Vc

T — 2,600
FR = 0,02 Ve
Ve

b)

0,15 Ve + 2650 = agzges + 0.03 Ve 1,05 -1¥ = 28.522,25272

Ce=T X105 + T + T Xagpes + Ve x 0,05 x 1,057°
Cp = 2.630 x 1,05 + 2650 + 2630 agpges + 28.522,25272 x 0,05 = 1,05™° = 15.946,6654




